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• Monsieur le Président du Conseil Économique, 
Social, Environnemental et Culturel de Côte 
d’Ivoire ;  

• Monsieur le Président de l'Union des Conseils 
Économiques et Sociaux et Institutions Similaires 
Francophones (UCESIF), Président du Conseil 
Économique, Social et Environnemental de France ; 

• Monsieur le Président de l'Union des Conseils 
Économiques et Sociaux et Institutions Similaires 
d’Afrique (UCESA), Président du Conseil 
Économique, Social et Environnemental du Maroc ; 

• Mesdames et messieurs les Présidents des 
Institutions de la République ; 

• Mesdames et messieurs les Présidents et 
Représentants des Conseils économiques et 
sociaux et Institutions similaires membres de 
l’UCESIF ; 

• Mesdames et messieurs les membres du 
Gouvernement ; 

• Excellences Mesdames et messieurs les 
Ambassadeurs, Chefs de Missions diplomatiques et 
consulaires et Représentants des Organisations 
internationales ;  

• Mesdames et Messieurs les Ministres, Gouverneurs 
de Districts Autonomes ;  



 

• Mesdames et Messieurs les Conseillers 
Économiques, Sociaux, Environnementaux et 
Culturels ; 

• Monsieur le Préfet d’Abidjan ;  

• Monsieur le Préfet de la Région du Sud-Comoé ;   

• Leurs Majestés les Rois ; 

• Respectés Chefs traditionnels et Guides religieux ; 

• Honorables invités ; 

• Chers amis de la presse ; 

  



 

Je me réjouis de prendre part à la présente cérémonie marquant 
l’ouverture officielle de l’Assemblée Générale de l’Union des 

Conseils économiques et sociaux et institutions similaires 
francophones, UCESIF, au nom de S.E.M. Alassane 
OUATTARA, qui m’a fait le grand honneur de me désigner, 

pour le représenter.  

Je voudrais donc en son nom, souhaiter la cordiale et fraternelle 
bienvenue en terre ivoirienne, terre d’hospitalité, terre 
d’opportunités, à tous les Présidents de Conseils économiques et 

sociaux, membres de l’UCESIF, ainsi qu’aux membres des 
différentes délégations. Ici en Côte d’Ivoire on dit Akwaba ! 

 

Mesdames et Messieurs,  

Votre présence distinguée à cette importante rencontre 

statutaire témoigne de la vitalité de vos Institutions, de la solidité 
de votre Union et souligne l’expression de la pertinence d’une 
ambition partagée : celle de contribuer à bâtir un espace 

francophone de dialogue, de solidarité et de développement 
inclusif où la voix des Conseils économiques et sociaux et 

Institutions Similaires retentit. 

 



 

Elle est également la preuve de la confiance dont bénéficie notre 
pays, la Côte d’Ivoire au sein de la communauté francophone et 

de l’attachement constant du Président de la République, 
S.E.M. Alassane OUATTARA à une coopération multilatérale 
active, ouverte et soucieuse du bien-être des peuples. 

Je voudrais adresser des salutations toutes particulières à 

Monsieur Thierry Beaudet, Président du Conseil Economique 

Social et Environnemental de France, et Président de l'Union des 
Conseils Économiques et Sociaux et Institutions Similaires 
Francophones (UCESIF), pour son engagement constant en 

faveur du renforcement des liens entre les Institutions membres 

de cette Union.  

 

Monsieur le Président du Conseil Économique, Social, 

Environnemental et Culturel, Dr Eugène AKA AOUÉLÉ, 

Permettez-moi, en cette heureuse circonstance, de vous adresser 
mes salutations les plus cordiales et d’exprimer toute ma 

satisfaction face à la confiance que vos pairs de l’UCESIF vous ont 
témoignée.  

En vous confiant et, à travers vous, à l’Assemblée consultative 
ivoirienne, l’organisation de cette importante rencontre statutaire, 



 

ils ont ainsi souligné non seulement votre engagement, mais aussi 
le rayonnement de notre Institution que vous dirigez.  

Ceci témoigne, non seulement, de votre grande et précieuse 
implication dans la nouvelle dynamique reconnue de l’UCESIF, en 

votre qualité de Premier Vice-Président, mais aussi du 
rayonnement acquis, aussi bien sur le plan national 

qu’international, par le CESEC, depuis que le Président de la 
République, Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, 
vous en a confié les rênes.  

Je voudrais, devant vos pairs, vous exprimer toute notre 

admiration pour l’excellent travail effectué au sein du CESEC.    

Votre engagement constant, vos contributions aux grandes 

thématiques d’intérêt national, ont fini par donner au CESEC, une 
notoriété établie. 

Cet engagement honore notre institution et renforce son utilité 
dans le débat public.  

Je ne saurais terminer ces salutations, sans m’adresser aux 
Présidents des Institutions de la République de Côte d’Ivoire, aux 

membres du Gouvernement, aux Ambassadeurs et Chefs de 
Missions diplomatiques, et de façon plus générale, à l’ensemble 

des distinguées personnalités et illustres invités. 



 

Distinguées autorités, votre présence importante et si qualitative, 
rehausse l’éclat de cette cérémonie et lui donne une dimension 

particulière.  

 

Excellences, Mesdames et Messieurs, 

Notre monde traverse des mutations profondes qui redéfinissent 
les équilibres sociaux, économiques, environnementaux et 

géopolitiques. Nous sommes confrontés à des défis de plus en 
plus complexes, interdépendants et pressants.  

Parmi ceux-ci, l’on peut citer les effets dévastateurs des 
changements climatiques qui bouleversent nos écosystèmes, 

compromettent la sécurité alimentaire, exacerbent les inégalités 
et déplacent des millions de personnes.  

A cela s’ajoutent, les tensions géopolitiques grandissantes, 
alimentées par des rivalités stratégiques, fragilisant la paix 

mondiale. Enfin, les inégalités persistantes dans le monde 
fragilisent les fondements mêmes du vivre-ensemble et mettent à 
mal la cohésion sociale.  

 

Toutes ces préoccupations mettent en lumière la relative 
vulnérabilité de nos systèmes et la nécessité de repenser en 



 

permanence nos modèles de croissance, de solidarité et de 
gouvernance. 

Nous sommes dans un monde en perpétuelle mutation qui oblige 
à repenser régulièrement les politiques publiques. 

Dans ce contexte mouvant, l’espace francophone, riche de plus 

de 300 millions d’hommes et de femmes répartis sur les cinq 
continents, représente un atout majeur.  

Il constitue un creuset unique de cultures, d’histoires partagées 
et de potentialités économiques et humaines considérables, 
toutes réunies par la même langue, le Français. 

 

Mesdames et messieurs, 

Notre pays, la Côte d’Ivoire, sous la haute Autorité du Président 

de la République, Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, 
a identifié et placé la Francophonie comme un maillon essentiel 

de sa chaîne d’action diplomatique.  

Cet engagement se traduit de manière concrète par la création 

d’un Ministère dédié à la Francophonie.  

Ce choix n’est pas symbolique, il est stratégique. Il reflète une 

conviction forte, et une volonté affichée de faire de la 
Francophonie un vecteur de coopération, une véritable force 



 

géopolitique, un accélérateur de développement, une 
communauté d’actions et de projets, un levier d’influence 

collective et un trait d’union entre les peuples. 

 

Leur composition plurielle, leur rôle consultatif, leur enracinement 

dans les réalités sociales en font des leviers incontournables de 
médiation et de dialogue.  

 

C’est pourquoi, le Président de la République en fait une institution 

dont le choix des dirigeants, est fondé sur la qualité de leur 
parcours, la profondeur de leur amour pour la Nation, leur 

capacité de dépassement, leur esprit constructif et leur facilité à 
fédérer les énergies, pour mieux aider à prévenir et à gérer les 
tensions sociales éventuelles et orienter les décisions publiques 

vers plus d’équité, de résilience et de durabilité en ajoutant 
l’aspect humain des décisions.  

Monsieur le Président AKA AOULE, merci d’incarner ces valeurs et 
de refléter ces caractéristiques exigeantes du Président de la 

République, en assumant avec brio et clarté vos fonctions. 

 

Excellences, Mesdames et messieurs ;  



 

La coopération entre ces Institutions, qu’elle soit bilatérale ou 
multilatérale, comme c’est le cas au sein de l’UCESIF, est à saluer 

puisqu’elle permet de consolider les liens, au-delà des cadres 
institutionnels, pour consolider les relations entre pays et même 
entre régions. 

Je voudrais, dès lors, vous inviter à continuer de faire vos efforts, 

pour une amélioration continue de la contribution de cette Union 
aux questions qui se posent à nos Etats et à nos Sociétés. 

 

 Excellences, Mesdames et Messieurs ; 

Le Président de la République, tout en se réjouissant du soutien 
unanime que vous avez apporté à la désignation de notre pays 
pour présider l’UCESIF, vous assure de son plein soutien dans la 

mise en œuvre des initiatives à venir. 

Je forme donc le vœu que les travaux de cette Assemblée 
Générale soient fructueux et porteurs d’axes d’intervention 
renforcés, pour que notre avenir commun soit plus prometteur, 

grâce aux conclusions découlant de vos travaux.  

Nous avons remarqué que les travaux des Conseils économiques 

et sociaux se fondent sur quatre piliers essentiels : 

1. Observer comment nos sociétés fonctionnent ; 
2. Analyser les forces et les faiblesses ; 



 

3. Comprendre les interactions ; 
4. Proposer et espérer. 

Sur la base de ces quatre piliers, je souhaite un excellent séjour 
à tous nos frères et sœurs qui nous font l’amitié d’être à Abidjan. 

Et je déclare au nom de S.E.M. le Président de la République, 
ouverte l’Assemblée générale ordinaire de l’Union des Conseils 

économiques et sociaux et Institutions similaires des États et 
gouvernements membres de la Francophonie. 

 

Vive l’UCESIF ! 

Vive la coopération entre nos peuples ! 

Je vous remercie. 

 
 


